



Митрополит Иларион: у России и Франции очень глубокие связи



Действующий президент Франции Эммануэль Макрон и кандидат «Национального объединения» и депутат парламента Марин Ле Пен лидируют по итогам первого тура президентских выборов во Франции: по данным первых экзитполов, Макрон набрал 28,1% голосов в первом туре голосования, а Ле Пен – 23,3%.

«Французское общество разделено, какого-то единого фаворита предвыборной гонки во Франции нет: очень многое будет зависеть от второго тура», – отметил председатель ОВЦС митрополит Волоколамский Иларион.

Он отметил, что у России и Франции «очень глубокие связи, которые восходят, по крайней мере, к XIX веку, когда вся русская аристократия говорила на французском языке». Особая страница в истории отношений между двумя народами – это послереволюционные годы, когда во Франции осела значительная часть русской эмиграции, возникли русские приходы, церковные общины, монастыри, напомнил митрополит Иларион: «Существовало три церковных юрисдикции, возникших на базе русского рассеяния: Московский Патриархат, Русская Зарубежная Церковь и Архиепископия приходов русской традиции, которая долгое время существовала в лоне

Константинопольской Церкви, а не так давно вернулась в Русскую Православную Церковь». До сих пор во Франции проживают потомки представителей самой первой волны эмиграции, некоторые из них говорят на русском языке.

Значимым событием стало строительство Духовно-культурного центра на набережной Бранли – места очень заметного присутствия России и Русской Церкви в Париже, подчеркнул архиерей. События на Украине не могут не отражаться на его деятельности, но вместе с тем богослужения никогда не останавливались, отметил митрополит Иларион: «Прихожанами нашего храма в Париже так же, как и наших храмов в других городах Европы, являются и россияне, и украинцы. Церковь – это то, что объединяет людей, несмотря на происходящие конфликты».

Служба коммуникации ОВЦС
Фото: Российский духовно-культурный центр на набережной Бранли в Париже / Regis Duvignau / Reuters

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/89145/>